Exercice résolu 1 p 265

Une administration emploie 20 % de C.D.D. (Contrat a Durée Déterminée).
60 % des C.D.D. et 30 % des C.D.l. (Contrat a Durée Indéterminée) ont moins de 30 ans.
Dans la base de données des employés, on tire au hasard le nom de I'un des employés.

On note D I'événement : « Lemployé est en C.D.D. » et J I'événement : « l'employé a moins de 30 ans ».
a) Traduire les données en termes de probabilités, en utilisant les événements D et J.
b) Déterminer la probabilité que I'employé choisi soit en C.D.D. et ait moins de 30 ans.

b) « lemployé est en C.D.D. et a moins de 30 ans » est I'événement D N J.

solution
{ a) L'administration emploie 20 % de C.D.D., donc 0,6_J Pour étudier de telles situations,
; P(D)=0,2. 03D ' j on les représente a l'aide d’un
) 60 % des C.D.D. ont moins de 30 ans, donc 4 0,4 arbre pondéré. On reporte sur les
g P,(J) = 0,6. e %J_ braTnches les pfobabilités connues
! 30 % des C.D.I. ont moins de 30 ans, donc 0,7 J F.)u,'s g cempicte parE= piekabl
) lités sur les autres branches.
(
(
(

Sa probabilité est P(D N J) = P(D) x Py(J) = 0,2 x0,6 = 0,12.

Exercice 14 p 265

&I Fin 2018, la liste des 30 footballeurs nominés
pour le Ballon d'or récompensant le meilleur joueur de
football a donné la répartition suivante.

Club Hallgnalie France | Autre pays Total
Real Madrid F.C. 2 6 8
Autres clubs 5 17 22
Total 7 23 30

On choisit au hasard la fiche

de I'un des nominés.

Arrondir les probabilités au

millieme si besoin.

a) Calculer la probabilité que
ce joueur joue au Real

Madrid.

b) Le joueur choisi joue au

Real Madrid F.C.

Calculer la probabilité que ce

joueur soit Francais.

¢) Le joueur choisi est Francais.
Calculer la probabilité qu'il ne joue pas au Real Madrid.

Question flash 9 a 13 p 267



Pour les exercices IEM et K[, on choisit une per-
sonne au hasard dans la liste des éléves d’un
lycée. On consideére les événements :

A : « L'éléve choisi est unefille » ;

B : « L'éleve choisi est en classe de Premiére ».

4N Traduire oralement en langage naturel :

a) P,(B) b) P3(A)
1) Voici I'arbre pondéré associé a cette situation.
o
A =
\ = B
e A >
=

Traduire en termes de probabilités :
a) la branche verte,

b) la branche rouge,

c) le chemin bleu.

&P a) P(A) =0,6 et P(ANB) =0,3.
Quentin : « J'en déduis que P,(B) = l »

—— 2
A-t-il raison ?
b) P(A)=0,5 et P(ANB) =0,35.
Nadia : « Jen déduis que P,(B) = i »

: 35

A-t-elle raison ?

&I On note R l'événement « le joueur joue au Real
Madrid F.C. » et F I'événement = le joueur est francais ».

a) PR = = — 2 0,267,
30 15
201
hIPH[F}_E_E—UJE.
c) B-(R) = ;:: 0,714,

&5 a) (3)06;b)(1)0,9;¢€) (2) 0,18,

&E) a) Quentin a raison.

En effet, P,(B) = PANE)_ 0.3

P(A) 0,6

1

7"

b) Nadia a tort.

F)

10

PANB) 035 7

P(A) 05 10

En effet, P4(B) =

$EJ a) P(ANB) = P(A) xP,(B) = 0,2 x 0,5 = 0,1.
b) PF(AB)=P{A)x P, (B) = 0,1x 0,85 = 0,085.

Pour les exercices il a EE1, A et B sont deux évé-
nements d’une expérience aléatoire d’univers E.

&l Voici un arbre pondéré par des probabilités.

0,6 B

A —_
S
= 0,1 B

0,7 A _
§ B

Dans chaque cas, choisir la bonne réponse.

a) P,(B) estégala: (1)07 (2)0,1 (3)0,6
b) P(B) estégala: (109 (2)01 (3)06
c) P(ANB) estégala: (1)09 (2)0,18 (3)0,7

$E) Dans chaque cas, calculer mentalement

P(ANB).
a)P(A)=02 et P(B)I=10,5
b) PB) =01 et  Py(A)=0,85.

5

#EM a) P, (B) : probabilité de chaisir un éléve de Pre-
miére sachant gue l'on a choisi une fille.

b) Pz(A): probabilité de choisir une fille sachant
qu'on a choisi un éléve de Premiére.

mal Branche verte : P‘Eiﬁ}.
b) Branche rouge : P, (B).
¢) Chemin bleu: P{A M B).

35



Exercice 15 et 16 p 267

¥ A et B sont deux événements d’un univers E.

a) Donner chacune =

A A Total

des probabilités : B B 5% | 30% | 35%
- P(A) « P(A) &

o B |15% | 50% | 65%
*PANB) = PANE) R — o T 20% (1003
* Py(B) ° PK(B) otal  20% SRR

b) Reproduire et compléter |'arbre pondéré ci-dessous.

o A
Tr

o © |

Pour des raisons sanitaires, une municipalité a

recensé les chiens du village.
« 80 % sont traités contre les puces ;

+ 30 % des chiens traités contre les puces ont des puces ;
» 5% des chiens non traités contre les puces n'ont pas

de puces.

Dans la liste des chiens de ce village, on en choisit un au

hasard et on note :

T I'événement : « Le chien est traité contre les puces » ;
P I'événement : « Le chien a des puces ».

a) Reproduire et compléter I'arbre pondéré ci-dessous.

T
e

©| © |

b) Calculer et interpréter pour cette situation les proba-

bilités des événements suivants :
«TNP « TNP

I3 Voici un arbre pondéré par des probabilités.

04 _ B

A _—

S

_ 0,8 B

09 A _

8

a) Calculer les probabilités :

- P(ANB) « P(ANB) - P(ANB)

b) Reproduire et compléter le tableau ci-dessous avec

des pourcentages.

A A Total

Total

#EJ On a interrogé 1200 lycéens sur les moyens de
transport utilisés pour venir au lycée.

750 utilisent les transports en commun, 260 utilisent un
deux-roues et 50 utilisent les deux.

a) Reproduire et compléter par des effectifs le dia-
gramme ci-dessous.

Transport Total
en commun

(-9

b) On choisit au hasard la fiche d'un des éléves.

Léleve choisi utilise les transports en commun.
Déterminer la probabilité qu'il utilise aussi un deux-roues.
c) L'éleve choisi utilise un deux-roues.

Déterminer la probabilité qu'il n'utilise pas les trans-
ports en commun.

Deux-roues



m Chaque année, une entreprise recoit des CV pour
des stages. Cette année, 40 % des CV sont ceux de filles.
Parmi les CV des filles, 60 % ont été acceptés; parmi
ceux des garcons, 50 % ont été acceptés.

On choisit au hasard 'un des CV recus par l'entreprise
cette année.

On note F I'événement : « Le CV choisi est celui d’'une
fille » et A I'€vénement : « Le CV choisi a été accepté ».
a) Représenter cette situation par un arbre pondéré.

b) Calculer et interpréter pour cette situation les proba-
bilités :

« PFNA) « P(ANF)

#Ela)-P(A)=02 - P(A)=0,8 - P(ANB)=0,05
0,05 1

-P(ANB)=0,5 «P,(B)=-—"2=—=0,25
i }‘]5 5 s (B) 02 4
« P;(B) = — = == 0,625
5B 08 8
b) 0,25 B
A
0,75 B

0,625 B
3 a) - P(ANB) =P, (B)x P(A) = 0,4 x 0,1 = 0,04.
« P(ANB) =P;(B) x P(A) = 0,2x0,9 = 0,18,

« P{A N B) = P,(B) x P(A) = 0,6 x 0,1 = 0,06.
b) =

=

A A Total
B 0,04 0,72 0,76
B 0,06 0,18 0,24

Total 0,1 09 1

P

03
T<
07 ——%
0,95 P
'I_'<
005 P
b) - P(TrP) =P;(P)xP(T) = 0,7 x 0,8 = 0,56.
La probabilité qu'un chien choisi au hasard soit traité
contre les puces et n'ait pas de puces est égale a 0,56.

« P(TNP) =P(P) % P(T) = 0,95%0,2=0,19.

La probabilité qu'un chien choisi au hasard ne soit pas

traité contre les puces et ait des puces est égale a 0,19.

Total

Transport
En commun Deux roues
b) On note T I'&vénement « Léléve utilise les trans-
ports en commun » et R I'événement « L&léve utilise
un deux roues
S0 1
750 15
Sachant que |'€léve utilise les transports en commun,
la probabilité guil utilise aussi un deux roues est

P'I{H] =

: , 1 . .
egale a el soit environ 0,067.

210 2
260 26
Sachant que l'&léve utilise un deux roues, la probabi-

) R(T) =

lité quil n‘utilise pas les transports en commun est
environ égale a 0,807,

20 B

b)- P(FNA)=PF(A) = PF)=05x0,6 =0,3.

La probabilité que le CV recu soit celui d'un garcon et
s0it accepte est egale a 0,3.

« P(ANF)=P.(A)<P(F) = 0,4 x 0,4 = 0,16.

La probabilité que le CV recu soit celui d'une fille et
soit refusé est égale a 0,16.



473 Voici un arbre pondéré par des probabilités

associé a une expérience aléatoire. 0,5
Calculer mentalement : 0,2_D

PF) P

Exercice 35 et 36 p 270

¥ Dans une ville, 80 % des habitations sont des
appartements et |le reste sont des maisons.

Les trois quarts des appartements et 90 % des maisons
comportent au moins 5 piéces.

On choisit au hasard une habitation dans cette ville et
on considére les événements :

A : « Uhabitation choisie est un appartement » ;

C: « L'habitation choisie comporte au moins 5 piéces ».
a) Reproduire et compléter cet arbre = ~C
pondéré par des probabilités. <A < '
b) CaICt,JIerl P(C). K<E
c) En déduire P (A). ~C
Interpréter pour cette situation.

«P(DNF) «PDNF) < 8’?
F 0,8~D

Questions flash 32 et 33 p 269

4EX] Un univers E est muni d’une loi de probabilité.
A, B, C sont trois événements qui forment une par-
tition de E.
D est un événement de E.
a)PDNA)=0,3;P(DNB)=0,4;P(DNC)=0,08.
Laila : « J'en déduis que P(D) = 0,78. »
A-t-elle raison ?
b) P(D)=0,85; P(DNA)=0,1; P(DNE)=0,02.
Victor : « Jen déduis que P(D NB) = 0,97. »
A-t-il raison ?
€A Un avion vient datterrir a Orly avec 280 passa-
gers a bord dont 196 Francais. Parmi les Francais, un
quart parle couramment espagnol ; parmi les étrangers,
un tiers parle couramment espagnol.
On choisit au hasard un passager dans la liste d’embar-
quement et on considére les événements :
F : « Le passager est Francais » ;
E : « Le passager parle couramment espagnol ».
a) Représenter la situation par un arbre pondéré.
b) Calculer la probabilité de chacun des événements :
» A: « Le passager est un Francais parlant couramment
espagnol »,
« B : « Le passager parle couramment espagnol ».
c) Le passager choisi parle couramment espagnol.
Calculer la probabilité qu'il soit Francais.



Exercice 70 et 72 p 277

La documentaliste d’un lycée souhaite acheter
les romans de la saga Harry Potter (de J.K. Rowling).
Elle enquéte pour savoir si le sujet intéresse les éléves :

+ 10 % des éléves ont lu le 7° tome ;

+ 90 % des éléves qui ont lu le 7¢ tome ont vu le 7¢ film ;

+ 55 % des éléves qui nont
pas lu le 7° tome ont vu le
7¢ film.

La documentaliste tire au
hasard une réponse d'un
des éleves interrogés.

a) Déterminer la probabi-
lité que cet éleve ait vu le
7€ film.

b) Léléve a vu le 7 film.
Quelle est la probabilité
quil aitlule 7° tome ?

J.K. Rowling

£ - P(DNF) =P(D) xP,(F) = 0,2 x 0,5 = 0,1.
« P(D NF) = P(D) xP5(F) = 0,8 x 0,1= 0,08.
« P(F) =P(DNF)+P{DNF)=0,14+0,08 = 0,18.

« P(F) = 1—P(F) = 1— 0,18 = 0,82.

EE) a) Laila a raison.

En effet, P(D) =P(DNA)+PDNB)+PDNC)
PID})=03+04+0,08=0,78.

b) Victor a tort.

En effet, P(DNB) =PD)—-PDNA)—PFDNC)

PIDMB)=0,85-0,1-0,02=0,73 et 0,73 = 0,95.

Un équipementier de motocross s'intéresse a un
pilote car il envisage de le sponsoriser.

Selon les statistiques de ses derniéres courses, ce pilote
a 12 % de chances de finir dans les trois premiers d'une
course.

L'équipementier s'est déplacé pour voir courir le pilote.
Si le pilote termine dans les trois premiers, alors I'équi-
pementier le sponsorise avec une probabilité de 85 %,
sinon I'équipementier hésite et décidera de le sponso-
riser avec une probabilité de 25 %.

On note T I'événement :

« Le pilote arrive dans les trois premiers » ;

et S I'événement :

« 'équipementier sponsorise le pilote ».

a) Représenter la situation par un arbre pondéré.

b) Déterminer P(S).

¢) Léquipementier a finalement décidé de ne pas spon-
soriser le pilote.

Déterminer la probabilité que le pilote ait quand méme
fini dans les trois premiers de cette course.

Arrondir au milliéme.

2
3 C
ﬁ<
a8 l T
4
C

ulz IZI,'EI
.I’L<
a1 T

b} Les événements A et B forment une partition de

Funivers, donc daprés la formule des probabilités
totales -

P(C) = P(ANC)+P{ANC)
P(C) = 43 %0,8+0,9x0,2 = 0,78.
3

. == 0.8
Aap(aj—alt) 4 1,5
P(C) 0,78 13

Sachant guelle comporte au moins 5 pieces, la pro-
babilité que I'habitation choisie au hasard soit un
appartement est environ egale a 0.77.



L 36 | E
F

0.7 E

0.3 E

F.
E

1
<
3
4
1
<
2
3

1
b) P{F rE) = R(E) x PF) = 3 70.7=0175

La probabilité que le passager soit un Frangais qui
parle couramment l'espagnol est égal a 0,175,

Les événements F et F forment une partition de I'uni-
vers, donc d'aprés la formule des probabilités totales
P(E) = P{F ME) + P{F (E)

1
PE) =075+ Exﬂj = 0,275.

La probabilité que le passager parle couramment l'es-
pagnol est égale 4 0,275,
gpF =008 0178 _ 7

PE 0275 1
Sachant que le passager choisi parle couramment
Fespagnol, la probabilité quil soit francais est égale a

7
e spit environ 0,64,

0,85 &
£ r<
015 z
0,25 5
075 3

b) Les événements T et T forment une partition de
l'univers, donc d'aprés la formules des probabilités
totales :

PIS)=PF(TrS +FTNS)

P(S) = 0,85 % 0,12 + 0,25 = 0,88

P(S) = 0,322,

Exercice 42 p 271

L0 a) On note T Pévénement «Léléve a lu le
7" tome # et F I'événement « Laléve a vu le 7° film =

On représente la situation par un arbre pondéré.
F

0,9
T<
0.1 F
0,55 F
T<
045 E
D'aprés la formule des probabilités totales

PFl =PTNF)+PTMF)
PIF) = 0,1x0,9 + 0,9 = 0,55

P(F| = 0,585.
b} On en déduit la probabilité demandée :
PFNT)
P(T) = ——
PIF)
0,09
RT) = ——
0,585

R.(T) = 0,154.

PTNS)  P(S)=P(T)

€ Be(T) =
P(5) 1—P(s)
Ty = 2032012 _ 4 627,
- 1—0,322

Sachant que I'éguipementier ne I'a pas sponsorisé, la
probabilité quil ait fini dans les trois premiers est

environ egale a 0,027,

FY Un test est mis en place pour évaluer l'efficacité
d’'un médicament sur un échantillon d'individus ayant

un taux de glycémie anormalement élevé.

50 % des individus prennent le médicament, les autres

recoivent un placebo.

On constate une baisse significative du taux de glycé-
mie pour 80 % des individus ayant pris le médicament
et pour 10 % des individus ayant pris le placebo.

On tire au hasard la fiche de 'une des personnes de cet

échantillon.

Calculer la probabilité que son taux de glycémie ait

baissé de facon significative.



a

| o

= 'E

0,5 a1
ﬁ<
0,9 B

On note M I'événement = Lindividu a pris le meédica-
ment» et B I'événement =Le taux de glycémie a
baissé de facon significative =.
D'aprés l'énonce ; P(M) = 0,5,
Fu(B) = 0,8 et P=(B) = 0,1.
La probabilité que le taux de glycémie de la personne
choisie au hasard ait baissé de fagon significative,
c'est-a-dire P(B), est donnée par:

P(B) = P(MB) +P(MB)

P(B) =0,5%0,8+0,5%0,1

P(B) = 0,45

Question flash 23 et 24 p 269



&XJ A et B sont deux événements indépendants
tels que P(A) = 0,8 et P(B) = 0,2.

Alicia affirme: « L'événement A NB est |'événe-
ment certain. » Que peut-on en penser ?

m A et B sont deux événements.

Dans chaque cas, indiquer, sans justifier et sans cal-
culatrice, s'ils sont indépendants.

a) P(A)=0,5, P(B)=04 et P(ANB)=0,3

b) P(A)=0,7, PB)=05 et P(ANB)=0,35
c¢)P(A)=0,7, PB)=0,8 et P(ANB)=0,56

Exercices 25 a 28 p 269

Pour les exercices EH et E, A et B sont deux évé-
nements d’une expérience aléatoire munie d’une

loi de probabilité P.

&3 P(A)=05;PB)=0,4;P(AUB)=0,7.
a) Calculer P(A N B).

b) Les événements A et B sont-ils incompatibles ?

c) Les événements A et B sont-ils indépendants ?

I3 Dans chaque cas, dire si A et B sont indépendants.

a) P(AUB) = 0,55 b) P(A UB) = 0,82
0,25 0,1

B
_ 0, 04
0,6 A<B 0.3 K%E

B
B



§E] Alicia a tort.
En effet, MANB) =PA)xPB)=0,8x0,2=0,16 et
0,16 = 1 donc ANB nest pas Févénement certain.

I a) P(A) < P(B] = 0,5 0,4 = 0,2 et 0,2 = 0,3.
Donc A et B ne sont pas indépendants.

b) P(A)=PB)=0,7x0,5=035=PFANBL

Donc A et B sont indépendants.

c) PlA)=P(B) = 0.7 x 0,8 = 0,5 =P(ANB).

Donc A et B sont indépendants.

L] a) P(A N B) =P(A) + P(B) — P(A LB)
P(ArB)=0,5+0,4—0,7 =02

b) Aet B ne sont pas incompatibles car PIATB) = 0,2

et 0,2 =0

c) A et B sont indépendants car
P{A) xP[B) = 0,5x 0,4 = 0,2 = P{AMB).

EIJ al PAMEB) = 0.4 x0,25=0,1.
PlA)=0,4
PBl=P(ALUB)+PAMNB)—P{A)

=055+01-04=0,25

Or P(A) = P(B) = 0,4 = 0,25 = 0,1 = P[A N B)
donc A et B sont indépendants.

b) P(AB) = 0,7 x 0,1= 0,07
PlA) =07
P(B) =P{ALUB)+PANB) —PA)

=0,B2+007 -07=0,19

Or P{A) < P(B) = 0,7 = 0,19 = 0,133
donc P(A)=PB) =PAMB)] et A et B ne sont pas
indépendants.



On lance simultanément deux dés équilibrés a six
faces, I'un rouge, l'autre vert, et on considere les événe-
ments :

A : « La somme des hombres obtenus est 7 »;

B : «On aobtenu le 3 au moins une fois ».

a) Les événements A et B sont-ils incompatibles ?
b) Les événements A et B sont-ils indépendants ?

XY Une secrétaire dispose de deux téléphones indé-
pendants. Elle a remarqué que sur une durée d'une
heure, le premier a une probabilité de sonner égale a
0,6 et le second égalea 0,7.

Déterminer la probabilité que, dans I’heure qui vient, la
secrétaire ne soit pas dérangée par le téléphone.

Question flash 44 et 45 p 271

&Y On lance deux fois de suite un dé cubique  FEF] 10 % des appareils d’une chaine de fabrica-

équilibré dont les faces sont numérotées de 1 a 6. tion présentent un défaut A.

On note les numéros obtenus. On préléve au hasard et avec remise deux appareils.
Dans Chaq”e' s Cho's".'a bonne réponse. Dans chaque cas, dire si l'affirmation est exacte.

a) Li probabilité d ob:emr un double ? estégalea: a) La probabilité que les deux appareils présentent
1) — 2) — 3) — 5 5 S .

(1) = (2) o (3) = le défaut A est égale a 0,1

b) La probabilité d'obtenir un 5 et un 6 est égale a: b) La probabilité quaucun des deux appareils ne

2 1 1 présente le défaut A est égale a 0,81.
(1) — (2) — (3) —

36 36 15
c) La probabilité dobtenir 6 au second lancer est
égale a:

1 3 1
1) — 2) — 3) —
()36 ()36 ()6



Exercice 46 et 48 p 271

m Une urne opaque contient
trois boules vertes (V) et deux boules

R). i .
roigesiR) _ J &Y Les probabilités de sortie des
On extrait au hasard, successive- , K—y s .
ment et avec remise, deux boules 0 0 MAISEOs: UGS SUGRE-9-quatie Taees

de cette urne et on note les cou- sont indiquées ci-dessous.

leurs obtenues. On lance ce dé deux fois de suite et on
a) Reproduire et compléter |'arbre pondéré ci-dessous. note, pour chaque -
| | . Numéro 1 2 3 4
1etirage 2°tirage Issue ancer, [é numero K
R vertical sur les trois |Probabilité¢ | — | — | — | —
R —y ;5 36|44
=R faces visibles.
V=—v a) Représenter la situation par un arbre pondéré.
b) Calculer la probabilité de chacun des événements : b) Quelle est la probabilité que les numéros obtenus
A : « Les deux boules sont de la méme couleur » ; soient identiques ?

B : « 'une au moins des boules est verte ».



1) a) 5i l'on obtient 3 avec l'un des dés et 4 avec
Fautre, alors les événements A et B sont réalisés. Ces

événements ne sont donc pas incompatibles.

G 1 1
b} D'une part ; PlA) = — = — et = —,
) pa [A) Fra P(E) e

. . 1
donc P(A) xP(B) = —.
onc P(A)xH(8) ==

2
D’autre part, FlAMB) = .

P(A 1 B) = P[A) x P[B).
Donc les événements A et B ne sont pas indépen-
dants.

m On note 5, (resp. 5, } Fevénement « Le premier
(resp. le second) télephone sonne =.
5, et 5; sont indépendants donc
P(S, 5;) =P(S,) % (P5,) = 0,6 x 0,7 = 0,42.
p=P(5N5;) =PS;US;) =1-P($,USy)
p =1—(P(5,) + P{5;) — P{5,N5;])
p=1—(0,6+07—0,42) = 0,12.
La probabilité que, dans I'heure qui vient, elle ne soit
pas dérangée par un téléphone est égale a 0,12,

1 2 1
2] —: bil1) —=; «€)i3) =
EEI-}HEE a3 -

{LI] a) Faux. Elle est égale a 0,1x 0,1 soit 0,01.
b} Vrai. En effet, elle est egale a 0,9 = 0,9 soit 0,81.

£ al 1" tirage 2" tirage lssue
r
5 R — iR:R
2 FI<
2 i v — (R:V)
5
.
3 - H J— I:"I',Rll
-

v S (V)

b} P[A) =P(R;R) + P{V;V)

F[.ﬁ]:g.‘:{g-l—ixi:E:ﬂ,El
5 5 5 5 25

PB)=P{V;R) +PR;V)+PV;V)
F[E]:Exi+3x§+§x3—ﬂ=ﬂ.ﬂd.
5 5 5 5 5 5 15



1
a @
b] La probabilité que les numéros obtenus soient
identiques est :
p=P1; )+ P(2;2)+P(3;3)+P4;4)
T 1 1 1 1 1 1 1
» »



Exercice 75 p 278

Des enceintes Bluetooth assemblées dans une
chaine de fabrication peuvent présenter deux défauts
A et B indépendants I'un de l'autre.

Des tests effectués sur les produits ont montré que :

« 1 % des enceintes présentent le défaut A ;

« 5 % des enceintes présentent le défaut B.

On préléve au hasard une enceinte de cette chaine de
fabrication et on note les événements :

A : « Lenceinte présente le défaut A »;

B : « Lenceinte présente le défaut B ».

a) Déterminer la probabilité de chacun des événements :
- ANB - ANB - ANB -ANB

b) On préleve désormais, au hasard, successivement et
avec remise, deux enceintes de la chaine de fabrication.
Déterminer la probabilité que ces deux enceintes pré-
sentent uniquement le défaut B.

Arrondir au dix-milliéme.

& a) - P(AME) = PA) = P(B)
— 0,01 0,95 = 0,0095.

« F{A M B) = P(A) x P{B) = 0,99 = 0,05 = 0,049 5.
« F{A11B) = P{A) x F{B) = 0,99 = 0,95 = 0,9405.
«PANB)=PAl=MB)=0,01x0,05=0,0005.
b] Présenter uniquement le défaut B se traduit par

ArB.

La probabilite que ces deux enceintes presentent uni-

quement le défaut B est :
0,0495=0,0495 = 0,002 5.



